

Debreceni független Újság

politikai napilap

A cseh ügy erőszakos megoldása egész Európá békéjét fenyegetné

Az angol-francia tárgyalás eredménye — a két nemzetet szoros érdekközösség fűzi össze

Cseh memorandum a kisebbségi kérdés rendezéséről — Anglia óvatosságot ajánl, Franciaország kötelezettségeit hangoztatja — A cseh kérdés megoldásában Henleinnak is engedni kell

London, április 29. Az Havas-iroda különtudósítója jelenti: A francia és angol államférfiak londoni megbeszéléseinek második napja, hír szerint, különösen érdekes és fontos volt. A legfőbb kérdés, amelyet Daladier francia miniszterelnöknek és Bonnet külügyminiszternek meg kellett vitatniuk Chamberlain miniszterelnökkel és Halifax külügyminiszterrel:

a német kérdés, mert ez Közép-Európa rendezésének előfeltétele.

Az angol miniszterelnök folytatni kívánja Európa megbékélésének munkáját. A francia miniszterek nem akarják vállalni azt a felelősséget, hogy ellenezék Chamberlain kezdeményezését, sőt még elbátortalanítani sem akarják, de úgy látszik,

egyelőre nem tartanak célszerűnek a kezdeményezéshez való csatlakozást.

A csehországi politikai helyzet közben igen kényessé vált a szudéta német követelések miatt. A cseh kormány a francia-olasz tárgyalások megindulása előtt eljuttatta Londonba és Párisba azt az emlékiratot, amelyben a kisebbségek érdekében érvényben levő intézkedéseket ismertette. Ezek az intézkedések európai viszonylatban a jobbak közül valók. Hajlandók a cseh hatóságok megszüntetni a német kisebbségre hátrányos minden megkülönböztetést és megadni a német kisebbségnek a közügyek irányításában mindazokat a jogokat, amelyek az állam többi polgárát megilletik. Ezzel szemben

a cseh kormány eltiltana az iskolákban a nemzeti szocialista tanok tanítását és a leghatározottabban visszautasítaná Henleinnak azt a követelését, hogy autonómiát adjanak a német kisebbségnek.

Felmerül még az a kérdés is, vajon Benes javaslatai teljes dip-

lomáciai támogatásra találnának-e Anglia és Franciaország részéről.

A cseh kérdés

London, április 29. Az Havas-iroda különtudósítója jelenti: A francia és angol miniszterek ma délelőtti tárgyalásának

főtárgya a cseh kérdés volt, amelyet mind diplomáciai, mind katonai szempontból is megvitattak.

Az angol miniszterek kifejtették kormányuk álláspontját. Anglia minden rendelkezésre álló eszközzel azon van, hogy

megelőzze oly fegyveres vizsály kitérését, amelybe Anglia és Franciaország is belekeveredhetik.

Ezután Daladier francia miniszterelnök fejtette ki kormánya ál-

Hivatalos francia jelentés

London, április 29. MTI: A francia nagykövetség a következő hivatalos közleményt adta ki:

Daladier miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter londoni tartózkodása során több megbeszélést folytatott a miniszterelnökkel, külügyminiszterrel és más angol miniszterekkel. Ezek során a két ország közötti viszonylatokat eldöntő kölesönös bizalom szelében tanácskoztak a béke fenntartását jelenleg érintő főbb kérdésekről.

A francia és angol miniszterek megvizsgálták a lord Perth angol nagykövét és az olasz külügyminiszter között nem régen folyt megbeszélések eredményeit, amelyeket az angol-olasz egyezmény említett. A francia miniszterek

helyeselték

ezt a hozzájárulást Európa megbékítéséhez.

Az angol miniszterek kifejtették azt a reményüket, hogy a megbeszélések, amelyeket a francia kormány folytatott az olasz kormánnyal

lásponjtját, Franciaország nem térhet el azoktól a kötelezettségektől — mondotta —, amelyeket Briand 1925-ben kötött.

Katonai szempontból Csehország meg tudja védeni magát, ha számíthat külföldi erők támogatására, Angliát is beleértve.

Bonnet külügyminiszter hangsúlyozta, hogy egy határozott együttes angol-francia fellépés irányt szabna a közép-európai helyzetnek és felbátorítaná Jugoszláviát, Romániát és Lengyelországot, hogy függetlenségükért küzdjenek.

London, április 29. (Havas.) A francia-angol tanácskozások befejeztével kiadott hivatalos közlemény megállapítja, hogy az angol és francia kormány teljesen egyetért egymással mindazokban a kérdésekben, amelyek a londoni megbeszélések napirendjén szerepeltek.

használják a kielégítő eredményhez fogják vezetni.

Az angol és francia miniszterek teljes figyelmet szenteltek a közép-európai helyzetnek és megegyeztek általában abban az eljárásban, amely a legcélszerűbbnek bizonyulhat a vidék problémáinak békés és igazságos megoldására.

A két kormány elhatározta, hogy amennyire csak lehetséges

folytatni fogják vezérkaruk között az 1936 március 19-iki megállapodásban előírt érintkezést.

A lefolyt nagyon nyílt és kimerítő megbeszélések után újból megállapították, hogy Angliát és Franciaországot

szoros érdekközösség fűzi össze.

A francia és angol miniszterek megegyeztek abban, hogy itt a legfőbb ideje jelen körülmények között, hogy a két kormány tovább folytassa védelmi tekintetben követett

tanácskozási és együttműködési politikáját,

nemcsak saját közös érdekükben, hanem a nemzeti és nemzetközi élet ama eseményeinek érdekében, amelyek ezt a két országot összefűzik.

London, április 29. MTI: Lord Halifax angol külügyminiszter fogadta Grandi londoni olasz nagykövetet és tájékoztatta őt a most lefolyt angol-francia megbeszélésekről. A külügyminiszter tájékoztatta a megbeszélések tartalmáról a londoni német ügyvivőt is.

Párizs, április 29. Havas. Daladier miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter este fél 8 órakor repülőgépen megérkezett a le Bourgetti repülőtérre.

Anglia nem vállalhat további kötelezettségeket a cseh kérdésben

London, április 29. A kétnapos angol-francia miniszteri tanácskozások során a második napot főként a közép-európai probléma alapos megvitatása töltötte ki, különös tekintettel Csehországra. Megegyeztek abban, hogy utakat és módokat fognak keresni a cseh kérdés békés megoldásának elősegítésére. Az angol miniszterek világosan kifejezésre juttatták francia kartársaik előtt, hogy befolyásuk teljes súlyát a béke oldalán fogják ugyan latba vetni, de

Anglia nem vállalhat a probléma tekintetében további kötelezettségeket azokon túlmenően, amelyek az angol politikát ismertető alsóházi, illetőleg lordokházbéli nyilatkozat körülrít.

Ehhez a nyilatkozathoz az angol kormánynak nincs semmi hozzátennivalója. Mindazonáltal kifejezésre juttatta azt a véleményét, hogy

a cseh kormány és a szudétanémetek megegyezése nem fordulhat meg kizárólag a csehek és hogy Henleinnak is hozzá kell valamivel járulnia a maga részéről.

Ennélfogva megegyeztek abban, hogy megvizsgálják minden irányban, milyen befolyást van módjukban gyakorolni. Igyekeznek olyan elemeket felfedezni, amelyek a megegyezés érdekét szolgálják.

Ami azt a bizonyos oldalról elhangzott bírálatot illeti, hogy Csehszlovákia nem angol vagy francia ügye, hangoztatják, hogy Ausztria csatlakozása óta Anglia

határozott és különleges biztosítékokat kapott Csehország ügyében Göring tábornagytól, továbbá, hogy az ügy erőszakos megoldása

fenyegetné egész Európa békéjét,

amely mind Franciaországnak, mind Angliának létérdeke.

Felvetették a francia miniszterek a Csehországnak és egyrészt

Honig Emil áthelyezte

utódai só és liszt nagykereskedését
Rákosi Jenő (Király) ucca 4. szám alá.

FAGYLALT legjobb minőségben már kapható
Sántha Károly cukrász fióküzletében Püspöki palota.

európai államoknak nyújtandó támogatás kérdését, de tekintettel az idő rövidségére és a felvetett szakkérdések rendkívüli bonyolultságára, elhatározták, hogy mindkét fél

külön-külön fogja megvizsgálni, minő segítséget nyújthat ebben a tekintetben.

Ennek alapján meg fognak tenni minden lehetséges lépést a közölni fogják egymással megállapításukat.

.....
— Akinek a vérnyomása magas és szívműködése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.
.....

A FELTÖRŐ GÁZ KIDOBTA A KÜTFURÓT

Nyíregyháza, április 29. A Szabolcs megyei Mándok községben kütfúrás közben 12 méter mélységből állítólag feltörő gáz kidobta a fúrót. A vizsgálat megindult annak megvizsgálására, hogy tényleg gáz tört-e elő és hogy a gáz milyen természetű.

A KORMÁNYPART TIZ TAGJA RÓMABA UTAZIK A MUSSOLINI-HITLER TALALKOZÓRA

Budapest, április 29. Pénteken megjelent a miniszterelnöknél Mecsér András országgyűlési képviselő és bejelentette, hogy a kormánypart tíz tagja hétfőn Rómába utazik, hogy ott legyen Mussolini és Hitler május 3-iki találkozásán. Mecsér vezetésével a következő képviselők utaznak Rómába: Mocsáry Dániel, Miskolczy Hugó, Bárczay Ferenc, Bárczay János, Miskolczy István, Bánó Jenő, Kőlcsey István, gróf Teleki Mihály és gróf Károlyi Viktor. Ezek a képviselők mindannyian megjelentek ma a miniszterelnök parlamenti dolgozószobájának előszobájában, mielőtt Mecsér a miniszterelnöknek bejelentette a római utat.

ARURAKTÁRAVAL EGYÜTT ELTÜNT EGY DROGÉRIA TULAJDONOSNŐJE

Budapest, április 29. Tegnap megjelentek a főkapitányságon Polesz Jenőné drogériatulajdonosnő-hozzá tartozói és elmondották, hogy Polesz két nappal ezelőtt különös körülmények közt eltűnt. Kedden Poleszné utasítást adott az alkalmazottainak, hogy az üzlet árukészletét csomagolják fel autóra. Azóta a droguistanőnek nyoma veszett. A rendőrség megindította a nyomozást.

Anyakönyvi hírek

Születések: Biró József kereskedő leány Anna, Hozspodár Sándor fm., 411 Sándor.

Eljegyzések: Iván Mihály gyári munkás—Nagy Piroška, Schnell Lajos kereskedősegéd—Berkesz Katalin, — Gyarmati Kálmán kereskedősegéd—Dobos Erzsébet, Silye Sándor tímársegéd—Nagy Iona.

Halálozások: Konez Berta r. kat. 30 éves, Vásárosnamény. Özv. Nimpher Ászlóné ref. 70 éves, Arany János u. 13. szám.

Eckhardt Tibor megrágalmazásáért elítélték Schwaszta Gyulát

Schwaszta Gyula, a nyilas-kereszties párt egyik vezetője a Debrecenben kiadott Nemzeti Híradó című röpiratban annak idején cikket írt, amelyben sértő beállításban foglalkozott Eckhardt Tibor személyével. A közlemény miatt Eckhardt Tibor természetesen feljelentést tett dr. Schwaszta Gyula ellen, aki a debreceni büntetőtörvényszék Tokaytanácsa elé került. A tárgyaláson Schwaszta meg sem kísérelte állításainak igazolását, hanem azzal védekezett, hogy meggyőződésből írta cikkét. Egyben kérte a bíróságot arra is, hogy szüntesse meg ellene az eljárást, mert Eckhardt későn tette meg ellene a feljelentést.

A bíróság erre vonatkozólag elrendelte Eckhardt Tibor kihallgatását és az ügyben péntekre tűzte ki a második főtárgyalást. Pénteken Eckhardt Tibor betegsége miatt nem jelenhetett meg a tárgyaláson, de a kihallgatott tanúk valamennyien igazolták, hogy mikor Eckhardt tudomást szerzett a nyilaskereszties vezér cikkéről, — azonnal megtette ellene a feljelentést.

A bíróság ennek alapján megállapította dr. Schwaszta Gyula bűnösségét és sajtó útján elkövetett rágalmazás miatt 50 pengőre büntette, valamint kötelezte a felmerült büntügyi költségek megfizetésére. Schwaszta fellebbezett.

Szent-áldozáshoz ajánljuk:

lakk pántos vagy risztkötős gyermekcipő megbízható szeges kivitelben

23-26	27-30	31-35
-------	-------	-------

6-50	7-50	8-50
------	------	------

lakk, vagy fehér nubuk szandál flexiével varrott kivitelben

19-22	23-26	27-30	31-35
-------	-------	-------	-------

4-50	5-50	6-50	7-50
------	------	------	------

KONTSEK cipőüzlet Kossuth u. 5. Takarékoság kötelekében.

Elfogadta a pénzügyi bizottság a miniszterelnökség és több kisebb tárca költségvetését

Budapest, április 29. A képviselőház pénzügyi bizottsága pénteken tárgyalta a miniszterelnökség és több kisebb tárca költségvetését.

Hunyadi Ferenc előadó ismertette a tárca költségvetését, majd Czermann Antal beszélt. A magyarországi német kisebbség magatartásával foglalkozott. Kijelentette, hogy a dunántúli németiség nyugodtan, de szimpátiával fogadta a szomszédországunkban bekövetkezett fordulatot. Ezt nem lehet rossz néven venni, ez érthető, de türelmetlen, hogy

nap-nap után magyarnyelvű litografált levelekkel, röpiratokkal árasztják el őket. És e litografált röpiratokat a »Láthatatlan Front« aláírással szíjnalják a »láthatatlan terjesztők«.

— Ezek a röpiratok csak arra jók, hogy megzavarják a hazai népek németiség békés életét.

Buchinger Manó rámutatott arra, hogy a kormány a közszabadságok kezelésénél mindenütt lehetetlenné tette a demokratikus erők szervezkedését, ugyanakkor a magyar náciizmus gyűjtőfogalma alatt ismert mozgalmakat tolerálta, sőt szerint pártfogolta.

Két olyan napilap jelenik meg, amely a náciizmust propagálja és a kormány sajtó is rendelkezési alapjából táplálkozik.

A kormány politikáját annyira reakciós természetűnek tartja, hogy még külpolitikai szempontból sem fogadhatja el.

Andaházy Kasnya Béla, Lakatos Gyula és Schandl Károly felszólalása után Darányi Kál-

mán miniszterelnök szólalt fel. Kijelentette, hogy az izgatás elsősorban rendőri kérdés.

Ahol jelentkezik, ott kötelessége a kormánynak fellépni ellene, mint ahogy ezt eddig meg is tette. A jövőben is fokozottabb mértékben meg fogja tenni, ha erre szükség mutatkozik.

A miniszterelnök ezután külpolitikai kérdésekről beszélt.

— Örömmel hallottam Buchinger képviselőtársamtól, hogy itt a szociáldemokraták tulajdonképpen már azon a határon vannak, hogy a polgári politika alapjára helyezkednek, még nagyobb örömmel hallottam volna, ha a nemzeti politikát is megemlítette volna... Ami pedig a »reakció« külpolitikát illeti, arra nézve legyen szabad megjegyezmem annyit, hogy

amikor mi ellenfelekkel vagyunk körülveve, mert hiszen szövetség alakult ellenünk a körülöttünk levő államokban, akkor természetes, hogy barátok szerzésére törekedtünk és ezt nem lehet kifogásolni, mert hiszen ez az egyetlen helyes politika.

— Minden elfogultságtól mentesen kell megállapítanom, hogy nemcsak az én kormányom, hanem valamennyi magyar kormány következetesen követte ezt a politikát és remélem, hogy valamennyi kormány ezentúl is követni fogja.

A miniszterelnök felszólalása után a bizottság úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta a tárca költségvetését.

Debrecen nem tud budapesti gyermekeket nyaraltatni

A pénteki polgármesteri értekezleten dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok bejelentette, hogy Fáy István főispán leiratot intézett a polgármesterhez, kérve, hogy támogassa a fővárosi gyermeknyaraltatási akciót. A költségvetésbe 2000 pengő van felvéve gyermeknyaraltatásra, ez az összeg azonban még a debreceni szegény gyermekek nyaraltatására sem elegendő, így Debrecen város sajnálatára nem tud résztvenni a fővárosi gyermeknyaraltatásában.

Az albán királyi pár Amerikába megy nászútra

Párizs, április 29. A Newyork Herald durazzói jelentése szerint valószínű, hogy az albán királyi pár az Egyesült Államokba megy nászútra. Zog király kijelentette, hogy már régóta vágyik erre az útra és szeretne személyesen találkozni Rooseveltt elnökkel.

A királyi pár tegnap délután a Hitler birodalmi kancellártól kapott gépkocsin sétautal tett. A gépkocsit Geraldine királyné vezette.

Henderson tárgyalta Henleinrel

Prága, április 29. Henderson angol képviselő Prágából, ahol a köztársasági elnök és a külügyminiszter is fogadta, esütörtökön Marienbadba érkezett, ahol

több mint egy óráig megbeszélést folytatott Henleinrel.

Henderson és Henlein este azután együtt utazott el a lakosság lelkes üneplése közepette.

Súlyos fagykárjelentések Szeged környékéről

Szeged, április 29. Súlyos jelentések érkeznek a legutóbbi napok fagypusztításairól. Szeged környékén néhány nappal ezelőtt a talaj mentén —3,5 fokot mértk. Súlyosbította a helyzetet, hogy a fagy sűrű köddel és dérről járt együtt és a vastag köd ráfagyott a gyümölcsfák virágaira. A gazdasági felügyelőség kiadott jelentése szerint különösen a gyümölcsökben tünetet fellesújtó képet a helyzet.

A szegedkörnyéki baracktermében 60—100 százalékos a kár, a cseresznyében 20, csemegezőlőben 50 százalékos fagykár mutatkozik. A rétekre és legelőkre is súlyos kihatásai vannak a fagnak, amennyiben a jószágokat csak két héttel később lehet kihajtani.

A lucernások fagykára szinte 100 százalékos. Igen súlyos pusztításokat végzett a fagy a szegedkörnyéki híres gyümölcsösökben, Szatymazon.

Víg színház

A legizgalmasabb és legsebbebb világfilm:

A zendai fogoly

Főszereplők: Ronald Colman, Madeleine Carroll és Douglas Fairbanks.

Uj magyar világbirodó!

Vasárnap, május 1-én új vezetés alatt nyílik meg a

Gambrinus

Bevezetik a különkelyhes úrvacsorát a Kistemplomban

Lelkészi beszámoló a Piac uccai egyházzész tanácsülésén

Pénteken délután a Piac uccai egyházzész nagyfontosságú egyházzész tanácsulást tartott az egyházi tanácssteremben Uray Sándor lelkész és Márk Endre főgondnok vezetése mellett. A tanácsulást Uray Sándor nyitotta meg imával, majd Márk Endre egyházzész főgondnok üdvözölte a megjelenteket.

Uray Sándor közölte az egybegyűltekkal, hogy Kovács Lajos elektrotechnikus felesége, akit egyházzész tanácsosnak választottak meg, elfoglaltságára való hivatkozással lemondott. Ugyancsak bejelentette, hogy Minpfer Lászlóné egyházzész tanácsos meghalt s kérte emlékének jegyzőkönyvi megőrkítését.

Ezután a lelképásztori jelentés következett, melyet Uray Sándor terjesztette elő. Ismertette a munkásságot, mely bőségesen és áldásosan terjedt ki az egyházi élet minden ágazatára. A Kistemplom lelképásztorát és segédlelkészét többször meghívták különböző gyülekezetek, de szolgálata nagy része a Kistemplomra esett. Ismertette a lelkészi látogatásokat, az önálló előadásokat s ekkéket, azt az öröndetes tény, hogy a lelkész imakönyve, mely eredetileg Debrecenben jelent meg, Nagyváradon új kiadást ért el. Folytatta a jelentést a nagyheti munka ismertetésével, a bibliakörök munkájával, a presbiteri konferenciák megrendezésének érdemével s itt jelentette be, hogy még pünköszt előtt

újabb presbiteri konferenciát rendeznek a Kistemplomban a konfirmáció ügyéről.

A különkelyhes úrvacsora különösen nagy hatással volt a hívek lelki életére s egész Debrecen várja ezen a téren a Piac uccai egyház kezdeményezéseit. Foglalkozott a Stewart-üggyel s kijelentette, hogy Stewartot csak előmunkásnak kell tekinteni, aki nagy tömegeket mozgat meg, de csak azután következik az igazi nagy munka: a magvetés. Elismerte s felhívta a lelkészek figyelmét arra, hogy Stewart nyomában

a szekták is erősen ott vannak, de éppen itt van a lelkészi munkának a legfőbb feladata: a tömeget az egyház köteléké-

be vonni, mint igazi keresztényeket.

A lelkészi jelentés után a tanácsosok a következő határozatokat hozták:

A Kistemplomban ezentúl a régi szokástól eltérően

minden ünnep második napján is osztnak úrvacsorát,

délelőtt a 11 órás istentisztelet után.

A KIE átalakítási költségeihez hozzájárul 50 pengővel az egyház-



GYÁR. BUDAPEST. XI. LENKE-UT. 17.

rész is, amely a KIE helyiségét bibliakörnek használja.

Kérést terjeszt az egyházzész a presbiteriumhoz, hogy a reverzálról szóló könyvecskét minden egyházzész tanácsosnak küldje meg.

Kimondotta az egyházzész, hogy elvén hozzájárul a különkelyhes úrvacsora bevezetéséhez és a költségek megszerzésére társadalmi gyűjtést indít.

A különkelyhes megszerzésére és az egész gyűjtés irányítására bizottságot választottak Uray Sándor vezetése alatt, mely áll a Piac uccai segédlelkészéből, Szentes Lászlóból, Fehértói Dánieléből, Csik Vilmből és tanyogi Szücs Gézából.

Az Apollóban

MA is ANNA MAY WONG misztikus és izgalmas filmje:

Sanghaj leánya

és a

Riói keselyű

cowboy történet.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor!

Hungária filmszínház

MA: a nagysikerrel bemutatott
UJ SLÁGERVIGJÁTEK:

Döntő pillanat

a három főszereplő:

KABOS GYULA, PÁGER
ANTAL és TOLNAY KLÁRI.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

A pünkösztől nagyhét alkalmából a Piac uccai egyházzész missziós hetet tart, melynek keretében a vasárnap megszenteléséről tartanak később meghívandó előadók előadásokat.

Pünköszt után az egyházzész ösgyűlést tart, melyen a teljes gyülekezet előtt fog a lelképásztor beszámolni a gyülekezet és az egyházzész működéséről.

Szeptember 9-én, a Kistemplom újra kinyitásának 10 esztendő évfordulóján nagy ünnepséget tart az egyházzész, melyen megünnepli azt az öröndetes évfordulót, mely a Kistemplomot, ami már lebontásra volt ítélve, megmentette.

A különkelyhes úrvacsora megszavazásánál bejelentette az elnök, hogy Bada Dezsőné egymaga

100 pengőt ajánlott fel erre a célra.

A példát rögtön követte

Fodor Rezső pénzügyigazgató,

aki két és Kárpáthy Elemér, aki öt kelyhet ajánlott fel.

A különkelyhely aljára név vagy jelmondat lesz véve, az ajándékozók kívánsága szerint.

Hertelendy Gyuláné egyházzész tanácsos tett ezután esküt, majd Uray Sándor emlékeztetett meg Ménes Lajosné nemes tetteréről, aki az egész téli szezonban

meleg enivalóval és ruhával látta el a Miklós uccai iskola gyermekeit és a Fehértói Dánielné vezetése alatt álló Revi-ziós Leánykör áldásos tejesztő akciójáról.

A tanácsulást mind dr. Ménes Lajosnénak, mind Fehértói Dánielnének jegyzőkönyvi köszönetet mondott.

A segédlelkészi és pénztári jelentés után a gyűlés imával ért véget.

Kényszerlakhelyre száműztek százhatvanhat vasgárdista vezetőt

Bukarest, április 29. MTI: A belügyminisztérium közleménye szerint a vasgárda 166 vezetőjének kényszerlakhelyet jelöltek ki Csikszerdában,

Tizmana és Dragomirna bukovinai községekben. A kényszerlakhely egyelőre egy évre szól.

A cseh kisebbségek valóságos offenzívát indítottak a béke- szerződésben biztosított jogaik érvényesítésére

Róma, április 29. MTI: A Tribuna Pozsonyba küldött tudósítója hosszú tudósításban számol be a felvidéki magyarság kérdéséről és közli Jaros Andor képviselővel a Magyar Párt elnökével folytatott beszélgetést.

A legtöbb szó ma a szudéta német-ség problémájáról esik — írja az olasz újságíró — De ez nem jelenti azt, hogy a cseh köztársaságban élő többi kisebbség kérdése nem volna éppen olyan bonyolult és időszerű. Különös érdeklődésre tart igényt a Csehországban élő kb.

egymillió magyarság kérdése, — amelynek alakulása döntő hatással lesz az egész Felvidék jövőjére.

Jaros Andor képviselő az olasz újságíró előtt kijelentette, hogy a cseh köztársaság területén élő magyarok, németek, tótok, lengyelek, rutének és oláhok

valóságos offenzívát indítottak meg annak elérésére, amit a békeszerződésekben biztosítottak számukra.

Az a meggyőződés — mondja — hogy a világszerte mutalkozó nemzeti mozgalom folytán a mi kérdésünk még az 1938. év folyamán megoldódik.

A képviselő ezután a Magyar Párt egyesületnek fontosságára mutatott rá, majd hangoztatta, hogy a magyar kisebbség a félreértések és harcok eile-

nére is lojális akar lenni az államhoz.

A hőmérséklet kissé süllyed

Jóslat: mérsékelt szél, több helyen eső, néhány helyen zivatar, a hőmérséklet kissé süllyed.

Ballon raglán 29-80 le 5 %/p. e. P 28-30
selyem fényű

Eső raglán 13-80 " 13-10
gumirozva

Felöltő 19-80 " 18-80
elegáns szabás

Oltöny 26-80 " 25-46
mellény nélkül

Tenisznadrág 6-98 " 6-63
fehér vászon

Grünfeld

uriszabóság

Kistemplom mellett.

Honig Emil áthelyezte

utódai só és liszt nagykereskedését
Rákosi Jenő (Király) ucca 4. szám alá.

európai államoknak nyújtandó támogatás kérdését, de tekintettel az idő rövidségére és a felvetett szakkérdések rendkívüli bonyolultságára, elhatározták, hogy mindkét fél

külön-külön fogja megvizsgálni, minő segítséget nyújthat ebben a tekintetben.

Ezek alapján meg fognak tenni minden lehetséges lépést a közölni fogják egymással megállapításukat.

.....
— Akinek a vérnyomása magas és szívműködése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

A FELTÖRŐ GÁZ KIDOBTA A KÜTFURÓT

Nyíregyháza, április 29. A Szabolcs megyei Mándok községben kütfúrás közben 12 méter mélységből állítólag feltörő gáz kidobta a fűtőt. A vizsgálat megindult annak megvizsgálására, hogy tényleg gáz tört-e elő és hogy a gáz milyen természetű.

A KORMÁNYPÁRT TIZ TAGJA RÓMABA UTAZIK A MUSSOLINI—HITLER TALALKOZÓRA

Budapest, április 29. Pénteken megjelent a miniszterelnöknél Mecsér András országgyűlési képviselő és bejelentette, hogy a kormánypárt tíz tagja hétfőn Rómába utazik, hogy ott legyen Mussolini és Hitler május 3-iki találkozásán. Mecsér vezetésével a következő képviselők utaznak Rómába: Mocsáry Dániel, Miskolczy Hugó, Bárczay Ferenc, Bárczay János, Miskolczy István, Bánó Jenő, Kőlesey István, gróf Teleki Mihály és gróf Károlyi Viktor. Ezek a képviselők mindannyian megjelentek ma a miniszterelnök parlamenti dolgozószobájának előszobájában, miatt Mecsér a miniszterelnöknek bejelentette a római utat.

ARURAKTÁRAVAL EGYÜTT ELTÜNT EGY DROGERIA TULAJDONOSNŐJE

Budapest, április 29. Tegnap megjelentek a főkapitányságon Polesz Jenőné drogériatulajdonosnő hozzátartozói és elmondották, hogy Polesz két nappal ezelőtt különös körülmények közt eltűnt. Kedden Poleszné utasítást adott az alkalmazottainak, hogy az üzlet árukészletét csomagolják fel autóra. Azóta a droguistanőnek nyoma vesztett. A rendőrség megindította a nyomozást.

Anyakönyvi hírek

Születések: Biró József kereskedő leány Anna, Hozspodár Sándor fm., tíú Sándor.

Eljegyzések: Iván Mihály gyári munkás—Nagy Piroška, Schnell Lajos kereskedősegéd—Berkesz Katalin, — Gyarmati Kálmán kereskedősegéd—Dobos Erzsébet, Silye Sándor timársegéd—Nagy Ilona.

Halálozások: Konez Bertá r. kat. 30 éves, Vásárosnamény. Özv. Nimpher Ágnes ref. 70 éves, Arany János u. 11. szám.

Eckhardt Tibor megrágalmazásáért elítélték Schwasza Gyulát

Schwasza Gyula, a nyilas-keresztes párt egyik vezetője a Debrecenben kiadott Nemzeti Híradó című röpiratban annak idején cikket írt, amelyben sértő beállításban foglalkozott Eckhardt Tibor személyével. A közlemény miatt Eckhardt Tibor természetesen feljelentést tett dr. Schwasza Gyula ellen, aki a debreceni büntetőtörvényszék Tokaytanácsa elé került. A tárgyaláson Schwasza meg sem kísérelte állításainak igazolását, hanem azzal védekezett, hogy meggyőződésből írta cikkét. Egyben kérte a bíróságot arra is, hogy szüntesse meg ellene az eljárást, mert Eckhardt későn tette meg ellene a feljelentést.

FAGYLALT legjobban minőségben már kapható Sántha Károly cukrász fióküzletében Püspöki palota.

Debrecen nem tud budapesti gyermekeket nyaraltatni

A pénteki polgármesteri értekezleten dr. Kupinszky Sándor fb. tanácsnok bejelentette, hogy Fáy István főispán leiratot intézett a polgármesterhez, kérve, hogy támogassa a fővárosi gyermeknyaraltatási akciót. A költségvetésbe 2000 pengő van felvéve gyermeknyaraltatásra, ez az összeg azonban még a debreceni szegény gyermekek nyaraltatására sem elegendő, így Debrecen város sajnálatára nem tud résztvenni a fővárosi gyermekek nyaraltatásában.

Az albán királyi pár Amerikába megy nászútra

Paris, április 29. A Newyork Herald durazzói jelentése szerint valószínű, hogy az albán királyi pár az Egyesült Államokba megy nászútra. Zog király kijelentette, hogy már régóta vágyik erre az útra és szeretne személyesen találkozni Roosevelt elnökkel.

A királyi pár tegnap délután a Hitler birodalmi kancellártól kapott gépkocsin sétautat tett. A gépkocsit Geraldine királyné vezette.

Henderson tárgyalta Henleinnel

Prága, április 29. Henderson angol képviselő Prágából, ahol a köztársasági elnök és a külügyminiszter is fogadta, esütörtökön Marienbadba érkezett, ahol

több mint egy óráig megbeszélést folytatott Henleinnel. Henderson és Henlein este azután együtt utazott el a lakosság lelkes ünneplése közepette.

Súlyos fagykárjelentések Szeged környékéről

Szeged, április 29. Súlyos jelentések érkeznek a legutóbbi napok fagypusztításairól. Szeged környékén néhány nappal ezelőtt a talaj mentén —3,5 fokot mértek. Súlyosította a helyzetet, hogy a fagy sűrű köddel és dérral járt együtt és a vastag köd ráfagyott a gyümölcsfák virágaira. A gazdasági felügyelőség kiadott jelentése szerint különösen a gyümölcsösökben tüntet fel lesújtó képet a helyzet.

A szegedkörnyéki baracktermében 60—100 százalékos a kár, a cseresznyében 20, csemegeszőlőben 50 százalékos fagykár mutatkozik. A rétekre is súlyos kihatásai vannak a fagnak, amennyiben a jóságokat csak két héttel később lehet kihajtani.

A lucernások fagyára szinte 100 százalékos. Igen súlyos pusztításokat végzett a fagy a szegedkörnyéki híres gyümölcsösökben, Szatymazon.

Vígsház

A legizgalmasabb és legsebbebb világfilm:

A zendai fogoly

Főszereplők: Ronald Colman, Madeleine Carroll és Douglas Fairbanks.

Uj magyar világhíradó!

Szent-áldozáshoz ajánljuk:

lakk pántos vagy risztikós gyermekcipő megbízható szeges kivitelben	
23-26	27-30
6-50	7-50
lakk, vagy fehér nubuk szandál flexiével varrott kivitelben	
19-22	23-26
4-50	5-50
KONTSEK cipőüzlet Kossuth u. 5. Takarékoság kötelekében.	

Elfogadta a pénzügyi bizottság a miniszterelnökség és több kisebb tárca költségvetését

Budapest, április 29. A képviselőház pénzügyi bizottsága pénteken tárgyalta a miniszterelnökség és több kisebb tárca költségvetését.

Hunyadi Ferenc előadó ismertette a tárca költségvetését, majd Czermann Antal beszélt. A magyarországi német kisebbség magatartásával foglalkozott. Kijelentette, hogy a dunántúli németiség nyugodtan, de szimpátiával fogadta a szomszédságunkban bekövetkezett fordulatot. Ezt nem lehet rossz néven venni, ez érthető, de türethetetlen, hogy

nap-nap után magyarnyelvű litografált levelekkel, röpiratokkal árasztják el őket. És a litografált röpiratokat a »Láthatatlan Front« aláírással szignálják a »láthatatlan terjesztők».

— Ezek a röpiratok csak arra jók, hogy megzavarják a hazai derék németiség békés életét.

Buchinger Manó rámutatott arra, hogy a kormány a közszabadságok kezelésénél mindenütt lehetetlenné tette a demokratikus erők szervezkedését, ugyanakkor a magyar náciizmus gyűjtőfogalma alatt ismert mozgalmakat tolerálta, sőt szerint pártfogolta.

Két olyan napilap jelenik meg, amely a náciizmust propagálja és a kormány sajtó is rendelkezési alajából táplálkozik.

A kormány politikáját annyira reakciós természetűnek tartja, hogy még külpolitikai szempontból sem fogadhatja el.

Andaházy Kasnya Béla, Lakatos Gyula és Schandl Károly felszólalása után Darányi Ká-

A bíróság erre vonatkozólag elrendelte Eckhardt Tibor kihallgatását és az ügyben péntekre tűzte ki a második főtárgyalást. Pénteken Eckhardt Tibor betegsége miatt nem jelenhetett meg a tárgyaláson, de a kihallgatott tanúk valamennyien igazolták, hogy mikor Eckhardt tudomást szerzett a nyilaskeresztes vezér cikkéről, — azonnal megtette ellene a feljelentést.

A bíróság ennek alapján megállapította dr. Schwasza Gyula bűnösségét és sajtó útján elkövetett rágalmozás miatt 50 pengőre büntette, valamint kötelezte a felmerült büntügyi költségek megfizetésére. Schwasza fellebbezett.

man miniszterelnök szólalt fel. Kijelentette, hogy az izgatás elsősorban rendőri kérdés.

Ahol jelentkezik, ott kötelessége a kormánynak fellépni ellene, mint ahogy ezt eddig meg is tette. A jövőben is fokozottabb mértékben meg fogja tenni, ha erre szükség mutatkozik.

A miniszterelnök ezután külpolitikai kérdésekről beszélt.

— Örömmel hallottam Buchinger képviselőtársamtól, hogy itt a szociáldemokraták tulajdonképpen már azon a határon vannak, hogy a polgári politika alapjára helyezkednek, még nagyobb örömmel hallottam volna, ha a nemzeti politikát is megemlítette volna... Ami pedig a »reakció« külpolitikát illeti, arra nézve legyen szabad megjegyeznem annyit, hogy

amikor mi ellenfelekkel vagyunk körülveve, mert hiszen szövetség alakult ellenünk a körülöttünk levő államokban, akkor természetes, hogy barátok szerzésére törekedünk és ezt nem lehet kifogásolni, mert hiszen ez az egyetlen helyes politika.

— Minden elfogultságtól mentesen kell megállapítanom, hogy nemcsak az én kormányom, hanem valamennyi magyar kormány következetesen követte ezt a politikát és remélem, hogy valamennyi kormány ezentúl is követni fogja.

A miniszterelnök felszólalása után a bizottság ügy általánosságban, mint részleteiben elfogadta a tárca költségvetését.

Vasárnap, május 1-én új vezetés alatt nyílik meg a

Gambrinus

Bevezetik a különkelyhes úrvacsorát a Kistemplomban

Lelkészi beszámoló a Piac uccai egyházrész tanácsülésén

Pénteken délután a Piac uccai egyházrész nagyfontosságú egyházrész tanácsulást tartott az egyházi tanácssteremben Uray Sándor lelkész és Márk Endre főgondnok vezetése mellett. A tanácsulást Uray Sándor nyitotta meg imával, majd Márk Endre egyházrész főgondnok üdvözölte a megjelenteket.

Uray Sándor közölte az egybegyűltekkal, hogy Kovács Lajos elektrotechnikus felesége, akit egyházrész tanácsosnak választottak meg, elfoglaltságára való hivatkozással lemondott. Ugyancsak bejelentette, hogy Minpfer Lászlóné egyházrész tanácsos meghalt s kérte emlékének jegyzőkönyvi megörökítését.

Ezután a lelképásztori jelentés következett, melyet Uray Sándor terjesztette elő. Ismertette a munkásságot, mely bőségesen és áldásosan terjedt ki az egyházi élet minden ágazatára. A Kistemplom lelképásztorát és segédlelkészét többször meghívták különböző gyülekezetek, de szolgálata nagy része a Kistemplomra esett. Ismertette a lelkészi látogatásokat, az önálló előadásokat s cikkeket, azt az örömdetes tény, hogy a lelkész imakönyve, mely eredetileg Debrecenben jelent meg, Nagyváradon új kiadást ért el. Folytatta a jelentést a nagyheti munka ismertetésével, a bibliakörök munkájával, a presbitéri konferenciák megrendezésének érdemével s itt jelentette be, hogy még pünköst előtt

újabb presbitéri konferenciát rendeznek a Kistemplomban a confirmáció ügyéről.

A különkelyhes úrvacsora különösen nagy hatással volt a hívek lelki életére s egész Debrecen várja ezen a téren a Piac uccai egyház kezdeményezéseit. Foglalkozott a Stewart-üggyel s kijelentette, hogy Stewartot csak előmunkásnak kell tekinteni, aki nagy tömegeket mozgat meg, de csak azután következik az igazi nagy munka: a magvetés. Elismerte s felhívta a lelkészek figyelmét arra, hogy Stewart nyomában

a szekták is erősen ott vannak, de éppen itt van a lelkészi munkának a legfőbb feladata: a tömeget az egyház köteléké-

be vonni, mint igazi keresztényeket.

A lelkészi jelentés után a tanácsosok a következő határozatokat hozták:

A Kistemplomban ezentúl a régi szokástól eltérően

minden ünnep második napján is osztanak úrvacsorát,

délelőtt a 11 órás istentisztelet után.

A KIE átalakítási költségeihez hozzájárul 50 pengővel az egyház-



GYÁR: BUDAPEST, XI. LENKE-UT. 117.

rész is, amely a KIE helyiségét bibliakörnek használja.

Kéret terjeszt az egyházrész a presbitériumhoz, hogy a reverzálról szóló könyvecskét minden egyházrész tanácsosnak küldje meg.

Kimondotta az egyházrész, hogy elvben hozzájárul a különkelyhes úrvacsora bevezetéséhez és a költségek megszerzésére társadalmi gyűjtést indít.

A különkelyhes megszerzésére és az egész gyűjtés irányítására bizottságot választottak Uray Sándor vezetésével, mely áll a Piac uccai segédlelkészből, Szenes Lászlóból, Fehértói Dánielből, Csik Vilmből és tunyogi Szücs Gézából.

Hungária filmszínház

MA: a nagysikerrel bemutatott
UJ SLÁGERVIGJÁTÉK:

Döntő pillanat

a három főszereplő:

KABOS GYULA, PÁGER
ANTAL és TOLNAY KLÁRI.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Hírado!

Az Apollóban

MA is ANNA MAY WONG
misztikus és izgalmas filmje:

Sanghaj leánya

és a

Riói keselyű

cowboy történet.

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor!

A pünkösti nagyhét alkalmából a Piac uccai egyházrész missziós hetet tart, melynek keretében a vasárnap megszenteléséről tartanak később meghívandó előadók előadásokat.

Pünköst után az egyházrész ösgyűlést tart, melyen a teljes gyülekezet előtt fog a lelképásztor beszámolni a gyülekezet és az egyházrész működéséről.

Szeptember 9-én, a Kistemplom újra kinyitására 10 esztendő évfordulóján nagy ünnepséget tart az egyházrész, melyen megünnepli azt az örömdetes évfordulót, mely a Kistemplomot, ami már lebontásra volt ítélve, megmentette.

A különkelyhes úrvacsora megszavazásánál bejelentette az elnök, hogy Bada Dezsőné egymaga

100 pengőt ajánlott fel erre a célra.

A példát rögtön követte

Fodor Rezső pénzügyigazgató,

aki két és Kárpáthy Elemér, aki öt kelyhet ajánlott fel.

A különkelyhes aljára név vagy jelmondat lesz véve, az ajándékozók kívánsága szerint.

Hertelendy Gyuláné egyházrész tanácsos tett ezután esküt, majd Uray Sándor emlékeztetett meg Ménes Lajosné nemes tetteről, aki az egész téli szezonban

meleg enivalóval és ruhával látta el a Miklós uccai iskola gyermekeit és a Fehértói Dánielné vezetésével álló Revi-
ziós Leánykör áldásos tejesztő akciójáról.

A tanácsulást mind dr. Ménes Lajosné, mind Fehértói Dánielné jegyzőkönyvi köszönetet mondott.

A segédlelkészi és pénztári jelentés után a gyűlés imával ért véget.

Kényszerlakhelyre száműztek százhatvanhat vasgárdista vezetőt

Bukarest, április 29. MTI: A belügyminisztérium közleménye szerint a vasgárda 166 vezetőjének kényszerlakhelyet jelölték ki Csikszerdában,

Tizmana és Dragomirna bukovinai községekben. A kényszerlakhely egyelőre egy évre szól.

A cseh kisebbségek valóságos offenzívát indítottak a béke- szerződésben biztosított jogaik érvényesítésére

Róma, április 29. MTI: A Tribuna Pozsonyba küldött tudósítója hosszú tudósításban számol be a felvidéki magyarság kérdéséről és közli Jaros Andor képviselővel a Magyar Párt elnökével folytatott beszélgetést.

A legtöbb szó ma a szudéta német-ség problémájáról esik — írja az olasz újságíró — De ez nem jelenti azt, hogy a cseh köztársaságban élő többi kisebbség kérdése nem volna éppen olyan bonyolult és időszerű. Különös érdeklődésre tart igényt a Csehországban élő kb.

egy millió magyarság kérdése, — amelynek alakulása döntő hatással lesz az egész Felvidék jövőjére.

Jaros Andor képviselő az olasz újságíró előtt kijelentette, hogy a cseh köztársaság területén élő magyarok, németek, tótok, lengyelek, rutének és oláhok

valóságos offenzívát indítottak meg annak elérésére, amit a békeszerződésekben biztosítottak számukra.

Az a meggyőződés — mondja — hogy a világszerte mutatkozó nemzeti mozgalom folytán a mi kérdésünk még az 1938. év folyamán megoldódik.

A képviselő ezután a Magyar Párt egyesületnek fontosságára mutatott rá, majd hangoztatta, hogy a magyar kisebbség a félreértések és harcok eile-

nére is lojális akar lenni az államhoz.

A hőmérséklet kissé süllyed

Jóslat: mérsékelt szél, több helyen eső, néhány helyen zivatar, a hőmérséklet kissé süllyed.

Ballon raglán 29-80 le 5 % o. p. e. P 28-30
selyem fényű

Eső raglán 13-80 " 13-10
gumirozva

Felöltő 19-80 " 18-80
elegáns szabás

Oltány 26-80 " 25-46
mellény nélkül

Tenisz nadrág 6-98 " 6-63
fehér vászon

Grünfeld

uriszabóság

Kistemplom mellett.

NEUMANN Cipő Svetits palota

Gyermek lack pántos és rüsztt fűzős cipő:

27/30
7-5031/35
8-50

Férfi weekend cipő:

barna
9-80fekete
9-—Takarékossági
tag.**Vasárnapi
istentiszteleti rend**

A református templomban. Nagytemplom délelőtt 10 órákor dr Soós Béla, délután 5 órákor Kiss Antal Jenő, Kistemplom délelőtt 9 órákor Uray Sándor, 11 órákor dr Farkas Pál, délután 5 órákor Szenes László, Kossuth u. délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Kulcsár Dezső, úspótlály délelőtt 10 órákor Bartha Tibor, délután 5 órákor Bartha Tibor, Árpádtér délelőtt 10 órákor Márki Kálmán, délután 3 órákor Négyessy Bertalan, Homokkert délelőtt 10 órákor Kovács József, délután 5 órákor Hancér Gábor th., Nyilastelep délelőtt 10 órákor Mezey Béla, délután 3 órákor Órsy János th., Csapókerth délelőtt 10 órákor Farkas Dezső, délután 3 órákor Tömörri Lajos, Kerekestelep 10 órákor Erdei Mihály, délután 5 órákor Zimányi József th., Nyulas délelőtt 10 órákor dr Lencz G. Sándor, Szegényház délelőtt fél 10 órákor Szenes László, Tégláskert délelőtt 10 órákor Birinyi János, Gyermekmenhely délelőtt 10 órákor Siposs Imre, Téglavető délután 3 órákor Kovács Árpád, Wolaffkatelep délután 3 órákor Fehér Bertalan, — Tanyai istentisztelet: Egyek délután 3 órákor Siposs Imre, Ondód, Kádár-dűlő délelőtt 10 órákor Rápolthy Árpád, Hármashegy délelőtt 9 órákor vitéz Szabó Endre, Lukaháza délelőtt 11 órákor Bárdi Ferenc, Pallag délelőtt 9 órákor Kotormán István, Ébes délelőtt 10 órákor Papp Géza, Nagyhortobágy délelőtt 9 órákor Halász András.

Egyetemi istentisztelet. Vasárnap délelőtt egyenyed 12 órákor a Kollégium Oratóriumában dr Vass Vince kecskeméti református lelképásztor hirdeti az Igét a jövődő kapuja előtt címen.

A **róm. kat. templomban** és **kápolnáknak**. Rendes vasárnapi miserend, misék kezdete reggel 6, 7, 8, 9 órákor. Fél 10 órákor nagymise, melyet tart dr Lindenberger János apostoli kormányzó, szentbeszédet mond Kiss László s. lelkész. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor. Kertségekben és kápolnáknak: Csapókerthben Kummergruber Emil piarista tanár, Homokkerthben dr Wittmann Ádám piarista tanár, Fogházban Lengyel László, Hajdusámsonban Novák Gyula, Pallagon dr Mátyk Miklós rendházfőnök. — **Májusi ájtatosságok.** A májusi ájtatosságok ma délután kezdődnek. Este hat órákor a májusi ájtatosság keretében szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás h. plébános. Vasárnap délután 6 órákor Faragó László segédlelkész.

Az **evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 9 órákor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajos. Délelőtt 10 órákor istentisztelet. Prédikál Pass László. Este 5 órákor istentisztelet. Prédikál Böjtös Sándor. Délután 4 órákor középiskolai fiúk bibliá-órása.

A **gör. kat. templomban.** — Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 órákor diakmisa, 9 órákor katonamisa, 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, háromnegyed 12 órákor esendes szentmise, délután fél 4 órákor rózsafüzérájtatosság, 4 órákor versenye, utána szentbeszéd és mő-

busi ájtatosság. — Május hónapban minden nap délután 6 órákor májusi ájtatosság és minden csütörtökön fél 7 órákor szentbeszédet végeztek.

Az **unitárius templomban.** Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban folyó év május hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik

Egyre nagyobb hullámokat ver az áliampolgársági hamis okiratok körüli bűnügy

Budapest, április 29. Az ügyészség tegnap délelőtt hivatalos közlést adott ki arról, hogy előzetes letartóztatásba helyezte Szalkai László és Mike Sándor magántisztviselőket négy rendbeli csalás címén. Azt is közölte a hivatalos közlés, hogy az ügyben tovább folyik a nyomozás.

A két letartóztatás tulajdonképpen csak kezdete annak a nagyszabású bűnügyi nyomozásnak, amely az ügyészségen, a rendőrség intellektuális osztályának bekapcsolásával folyik.

A **pártatlanul magyarországiak mutatkozó bűnügyi jelleményei egyelőre beláthatatlanok.**

Amely azonban máris bizonyos, hogy az állampolgársági ügyekkel kapcsolatos okmányhamisítások sorozata: csupán mellékága, jelentéktelenebb része az ügynek, amelybe óráról-óra újabb és újabb nevek kerülnek bele a szakadatlanul folyó kihallgatások során.

Ma már korán reggel megjelent a törvényszék épületében Pál Andor rendőrfőtanácsos és Csákány László

Értesítés.

Az alanti női konfektio cégek is csatlakoztak az eddig szabott árban árusítók Piac ucai női konfektio cégekhez és 1938. május hó 1-től szintén szabott árban árusítanak.

Schreiber Adolf
Piac u. 19.

Szabados Jenőné
Piac u. 53.

Grosz Jenő
Piac u. 51.

Apolló Divatüzlet
Piac u. 63.

és prédikál József Miklós püspöki vikarius. Istentisztelet után rendes havi keblitanási ülés lesz.

**Kalevala-ünnepély
Debrecenben**

A finn köztársaság elnöke 200 Kalevala-fordítást adományozott a magyar középiskolák részére. Onni Talaas budapesti finn követ értesítette Debrecen városát, hogy a debreceni középiskolák részére Vikár Béla Kalevala-fordításából 7 példányt küldött meg, egyet pedig Gulács Pálnak, a kitűnő debreceni írónak, akinek Kalevala-tanulmánya méltó feltűnést kellett Finnországban is.

A **finn köztársasági elnök adományát ünnepélyes keretek között adják át.**

Kölcsey Sándor dr polgármester megbízta dr Balogh Sándor kultúratanácsnokot, hogy kérje fel az ünnepélyen való közreműködésre dr Csűrű Bálintot, a debreceni egyetem finn-ugor professzorát, dr Gulács Pál író, a Városi Dalegyeletet, amely finnül fogja énekelni a finn himnuszot. Szerepel az ünnepélyen a református főgimnázium egyik finnül tudó tanulója is.

Onni Talaas finn követ értesítette a polgármestert, hogy az ünnepélyen személyesen rész vesz Vikár Bélával, a Kalevala magyar fordítójával együtt. A finn követet Debrecen város ünnepélyesen fogadják.

**Hite van, de felekezete nincs
Virrasztó Koppánynak**

Gyula, április 29. Virrasztó Koppány, a turáni táltos tegnap ismét bírái előtt állott. Felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége miatt vont felelősségre a gyulai törvényszék, amely kiszállt Orosházára.

A táltos egy periratban Terényi Péter tb. főszolgabíróról azt állította, hogy a törvényt kijátszotta és hogy törvénytelen utasítást adott a esendőöröknek, akkor, amikor őt a lapterjesztésben megátolta.

A táltost két szuronyos fegyőr kísérte át a tárgyalásra a szegedi Csillagbörtönből, ahol többrendbeli izgatás miatt 9 havi és husz napi fogházbüntetését, mint összbüntetését tölti.

— Maga Virrasztó Mihály? — kérdi a tanácselnök.

— Nem — mondja a táltos. — Nekem ösmagyar nevem van. Koppány.

— Milyen vallású?

— Turáni egyistenhívő.

— Tehát felekezeten kívüli — mondja az elnök.

— Felekezeten nincs, hanem hitem — mondja Koppány.

Virrasztó ezután kérte az eljárás felfüggesztését, mert Terényi főbíró ellen ebből az ügyből kifolyólag eljárás van folyamatban. A bíróság nem rendelte el az eljárás felfüggesztését. A táltos ezután bizonyítást elrendelését kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után a tárgyalást elhalasztotta, bizonyos iratok beszerzése végett.

**Héjjas Iván lett a Magyar Fajvédők
Országos Szövetségének elnöke**

Budapest, április 29.

A nemzeti hadsereg egykori fővezérének épületébe, a Gellért-szállóba hívta össze a jobboldali mozgalmak vezetőit az 1918-as és 1919-es ellenforradalom, a román megszállás alatt szenvedő területek ellenállását irányító, továbbá a nyugatmagyarországi felkelést szervező tábor egykori vezérének üzenetét erre a közgyűlésre, amelyen

megalakult az új társadalmi szövetség, a Magyar Fajvédők Országos Szövetsége.

Ott volt vitéz Bádoki Soós Károly, a nemzeti hadsereg volt vezérkari főnöke, vitéz Görgey György tábornok, volt testőrpáncsnok, vitéz Héjjas Iván, vitéz Borbély Macky Emil, vitéz Lukács Béla, vitéz Somogyi Béla, vitéz Téglássy Béla, vitéz Görgey József, vitéz Görgey László, vitéz Somogyvári Gyula, Temesváry László, Herkély Tibor, Piroška János, Francia Kiss Mihály, Sághy József, Raab Árpád és sokan mások.

A közgyűlést mint korelnök vitéz Soós Károly nyugalmazott gyalogsági tábornok nyitotta meg. Vitéz Somogyi Béla ismertette a megalakítandó szövetség céljait. Kifejtette, hogy azért kell életre

hívni a szövetséget, mert a polgári társadalomnak tájékozatlanságában irányt kell mutatni. Pártpolitikán felül álló szövetséget alakítanak, a nemzeti eszmékért önzetlenül küzdő jobboldali erők összefogásában. Célunk változatlanul

a **szegedi eszmék maradéktalan érvényesítése, vezérünk utolsó lehelletünkig egykori hadseregteremtő vezérünk, Magyarország kormányzója, vitéz Nagybanjai Horthy Miklós.**

Ezután elfogadták az alapszabályokat, tiszteletbeli tagokul megválasztották vitéz Soós Károly gyalogsági tábornokot, vitéz Zadravecz István volt tábori püspököt.

A szövetség első elnökéül egyhangú lelkesedéssel vitéz Héjjas Ivánt választották meg, akit Borbély Macky Emil főispán üdvözölt.

Gaal András épület- és műlakatos műhelyét és lakását május 1-től Szappanos ucca 6. szám alá helyezi.



NEUMANN M.

m. kir. udvari és kamarai szállító.

Országosan elismert elsőrangú kész férfi-, fiu- és gyermekruhái kaphatók

Bartos Géza

újjaalakított üzletében. Sverris palota.

Nagy izgalom és vihar közben elutasította a Ház a kisgazdapárt javaslatait

Széchenyi György gróf: A törvényjavaslat általános tárgyalása eltávolodás a demokratikus vonaltól és közeledés a diktatórikus vonalhoz

Budapest, április 29. Pénteken már 12 óras ülésen tárgyalta a képviselőház a beruházási javaslatot.

Shvoy Kálmán volt az első szónok. Kijelentette, hogy ezt a javaslatot minden hangulat mellett végre kell hajtani. Ezen a véleményen van az ország minden lakosa és párt- és felfogás-különbségre való tekintet nélkül. Optimistának kell lenni, azok a jelenségek, amelyek az utóbbi napokban ideig-óráig nyugtalanítóan hatottak, el fogják tűnni. Bizik a kormány erélyében és határozottságában, hogy szembe tud szállni az erőszkos törekvésekkel és mozgalmakkal, amelyek az ország rendjének és biztonságának felforgatására törekcsenek.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter beszélt ezután. Kifejtette, hogy a beruházási programnak kidolgozása

egy évvel ezelőtt kezdődött meg.

A kormány ekkor állapította meg azokat a méreteket, amelyekben ez a célok megvalósíthatók. Megállapította a sorrendet is, ahogyan a beruházásokat, a különböző munkálatokat majd végrehajtják. Megfontolás tárgya volt az is, hogy milyen hatással lesz az egész program végrehajtása a gazdasági életre. Ez volt az oka annak, hogy a kölcsön és a vagyondézsma közötti arány 400-600 millió pengőben állapították meg. Ezáltal

sem ármenő, sem árcsökkenő ha-

tása nem lesz a programnak.

— Hogy az árnyót fenntartsuk — mondotta a pénzügyminiszter — a kormány el van határozva, hogy ezen a téren

a legszigorubb intézkedésektől sem fog visszariadni.

Azt sem fogjuk engedni, hogy a beruházásokkal és a hadseregfelszerelésével kapcsolatban egyesek mértéktelen haszonra telessenek szert.

A pénzügyminiszter ezután kijelentette, hogy a kispart nagymértékben be akarják kapcsolni az akcióval kapcsolatban. A közterhek arányosítását is végre akarják hajtani. A hadikölcsönkérdést az egymilliárdos program keretén belül azonban nem lehet megoldani.

A pénzügyminiszter beszéde után a Ház általánosságban elfogadta a javaslatot.

Darányi Kálmán miniszterelnök be-terjesztette ezután a kormány 1936. évi működéséről és az ország közállapotairól szóló jelentést, majd a határozati javaslatok felett szavazott a Ház. Sulyok Dezső nyolc határozati javaslata mellett szavazott a bal- és szélsőjobboldal, a kisgazdapárt, a párt-önkívüli képviselők és a keresztény-pártból is néhányan, de a kormány-párt valamennyi határozati javaslatot elutasította.

A szavazás egyre nagyobb izgalom mellett folyt és az utolsó határo-

zati javaslatnál, amely a hirteltörvény hatálybalépésére vonatkozott, kitört a vihar.

Miután a kormánypárt ezt a határozati javaslatot sem szavazta meg, Esztergályos János harsány hangon kiáltotta a jobboldal felé:

— A választásnál mást ígérték a kartellekre vonatkozólag! Kortes-fogásra jó a karteltörvény!

A baloldalon viharosan helyeselték, a jobboldalon pedig zajosan tiltakoztak a közbeszólás ellen.

Müller Antal határozati javaslatát, amely a törvényjavaslatban foglalt beruházásokkal kapcsolatban a kézműipar fokozottabb foglalkoztatására irányult, megszavazta a bal- és szélsőjobboldal, a keresztény-párt és annak ellenére, hogy Tasnády Nagy András, a NEP elnöke nem állt fel szavazni a javaslat mellett, a kormánypárt nagyrésze az ellenzékkel együtt szavazott és így ezt a határozati javaslatot elfogadták.

Széchenyi György gróf beszélt ezután. Kijelentette, hogy határozottan meg kellett volna mondani, milyen összeget akarnak a honvédelem céljaira áldozni. Helytelen a különböző kérdések együttes tárgyalása — mondotta —, mert nincs meg a kellő ellenőrzés lehetősége.

Ezeknek a kérdéseknek a törvényhozás elől való elvonása előmozdítja a demokratikus vonaltól való

eltávolodást, ami a Nyugathoz jár bennünket, viszont állandó közeledést jelent a diktatórikus vonalhoz.

amely rendszer a szomszédos államokban áll fenn. Ez a vonal és ez az irányzat súlyos következményekkel jár...

Ezután megkezdődött a javaslat részletes vitája és többek felszólalása után a Ház részleteiben is elfogadta a milliárdos kölcsönről szóló javaslatot.

Az ülés 1 órakor ért véget.

Keller
widivat
költözik
Piac u. 49. alá.
Olcsón
árusít.

A kormányzó megnyitotta a XXXIV. Nemzetközi Vásárt

Budapest, április 29. Pénteken reggel Horthy Miklós kormányzó megnyitotta a XXXIV. Budapesti Nemzetközi Vásárt. A megnyitás előtti éjszaka is a munkások ezrei dolgoztak, hogy a megnyitás alkalmával ünnepélyes külsőségek között fogadassák a kormányzót és a megjelent előkelőségeket.

Az előkelőségek egész serege jelent meg a vásárnyitáson. A déli főkapunál kis emelvény várta a kormányzót és feleségét és az emelvény körül ünnepélyes, fekete ruhába öltözött, cilindres előkelőségek, a kormány tagjai és a külföldi követek foglaltak helyet. A kormányzót és feleségét Szendy Ferenc polgármester üdvözölte és szavaiban méltatta a budapesti nemzetközi vásár hatalmas jelentőségét.

A poigármesteri üdvözlés után a kormányzó rövid cercelet tartott, majd kíséretével együtt megtekintette a vásárt.

METEOR MOZI
MISZORA

Szombaton 5-7-9 órakor:
Magyar film! **„SEGITSEG, ÖRÖKÖLTEM»**. Ezenkívül: **Ember ember ellen.**

TOBOVITS
orth. koser pensio
Bugsch villa
Tátralomnic

Mihalovits Jenő gyógyszerész
„K i g y ó”
cimű gyógyszerertárát
m á j u s h ó 1 - é n
a szomszédos saját házába helyezi át.
(A portálé még építés alatt.)

Hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR: E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgáltatást: »Nap«, Piac uca 1. sz. »Mura-közy«, Piac uca 72. szám. — »Aranyegyszarvú«, Kossuth uca 8. szám. »Arany János«, Csapó uca 66. »Mátyás király«, Nyilastelep.

RÁDIÓ MŰSOR

SZOMBAT, ÁPRILIS 30.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána Hanglemezek. Kb. 7.20: Etrend, közlemények. 10: Hírek. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. 12.05: A József Nádor 2. honvédegyalozred zenekara. 13.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 13.30: Hanglemezek. 14.35: Hírek. 14.50: A rádió műsorának ismertetése. 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 15.15: Rádió üzenetek a Nemzetközi Vásárból. 16.15: Vályi Nagy Géza gyermekverseiből előad Harsányi Gizé. Utána: Hanglemezek. Miki-egérszámok. 16.45: Pontos időjelzési időjárásjelentés, hírek. 17: Névető Magyarország. Gracza György gyűjteményéből előad Sala Domokos. 17.25: Lendvai Józsa és cigányzenekara. 18: Műszaki kérdések a rádió körül. Magyarazat az áthallási panaszokról. 18.25: Walter Rózi, az Operaház tagja és Székelyhídy Ferenc dr. énekel zongorakísérettel. 19: Ne bántsd a magyar nyelvet. Cs. Szabó László dr. előadása. 19.15: MEFHOS-jazzzenekar. 20: Regényesek. Vigjáték 3 felvonásban. Utána kb. 21.25: Hírek, időjárásjelentés. 21.50: A rádió szalonzenekara. 23: Közvetítés a budai Kis Royal-szállóból. Kiss Lajos és cigányzenekara. 23: Közvetítés a budai Kis Royal-szállóból. Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál. 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

17.30: Délszláv-kérdések. Hadrovics László dr. előadása. 18: Lendvai Józsa és cigányzenekara. 18.30: MEFHOS-jazzzenekar. 18.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 20: Hírek, löversenyeredmények. 20.25: Hanglemezek.

— Utasítás az osztrák katolikus papoknak. A bécsi egyházmegye hivatalos lapja, a Wiener Diöcezanblatt az Anschluss következtében beállott rendszerváltozással szükségesnek tartotta, hogy hivatalos utasítást közzöljön az osztrák lelkeskedő papság számára. Az utasítás lényege: a papi társadalomnak zárt egységben kell felsorakoznia, férfiasan komoly fejelemet kell tartania és engedelmisséget az összes előjárókkal, különösen a püspökökkel szemben, aki Isten előtt a felelősséget viseli. A testvéri szellemet kell ápolni a piébánian a papok között, a kerületben, az egyháztanácsban, a választott egyesületekben és a baráti körben.

„Vorosilov! A pokolba kell küldened Sztalint, a georgiai vérebet!”

London, április 29. Jezsov, a szovjet cseka főnöke, rendeletet adott ki, amely szerint tízévi szibériai száműtéssel büntödik mindenki, aki hallgatja a titkos ellenforradalmi rádióelőadásokat, amelyek éjszakánként remítetik Sztalint és társait. Aki csoportokat szervez a titkos rádióelőadások hallgatására, a rendelet szerint a helyszínen rögtön agyonlövendő.

Pusztán Moszkvában 3900 személyt tartóztattak le a rendelet alapján. Jezsov huszonnegy rádiónyomozókocsi és kétezer szakértőt küldött Minszk kerületbe, ahol a titkos rádióállomást gyanítják, de minden eredmény nélkül. A rendelet kiadását követő éjszaka a titkos állomás a következő gúnyos választ adta le.

— **Esküvői hír.** Blander Bella és Löbl Dezső ezúton hívják meg kedves ismerőseiket és rokonaikat május hó 1-én, vasárnap délután 2 órakor a Deák Ferenc ucai izraelita nagytemplomban tartandó esküvőjükre.

— **Esküvő.** Reinitz Liluka és Lövy Béla május hó 1-én déli egy órakor Budapesten a Kazinczy ucai templomban tartják esküvőjüket, melyre ismerőseiket és jóbarátaikat ezúton hívják meg.

LEGSZEBB UJDONSÁGOK

gyári maradékokban csoda olcsón kaphatók

DR. RÉVÉSZENÉL, Piac u. 42. Pannónia udvarban.

— Finnország elismerte az olasz császári birodalmat. Rómából jelentik: Finnország is elismerte az olasz császári birodalmat. A római finn ügyvivő pénteken megjelent a külügyminisztériumban és kormánya nevében közölte, hogy Finnország a jövőben római követét az olasz királynál és császárnál akkreditált követnek tekintti.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégebb festékszakküzletében: **BERGER J. UTÓDA AUSPITZ Csapó u. 16.** Takarékoságra is!

x **Textil maradékok** mindenféle selymekben, fehérneműekben bálosan olcsón állandóan: Hatvan uca 8.

— **Egységes egyenruhát kaptak a német diplomaták.** Berlinből jelentik: Illetékes hely közlése szerint a német diplomáciai testület tagjai a jövőben egységes egyenruhát kaptak. A diplomaták új egyenruhájukat első ízben Hitler vezér és kancellár olaszországi útján viselik.

x **G-orszói tanfolyam.** Az iskolán kívüli Népművelésügyi Bizottság utolsó tanfolyamára haladó gyorsírók bekapcsolódhatnak. Államvizsga júniusban. Tanfolyam-vezető: Széll, Piac u. 77., I. e. 4.

x **Sírkórártárát Friedländer József** kőfaragó és építési vállalkozó áthelyezte: **Erzsébet út 46.,** saját ház. Telefon: 34—51.

— **Harakiri Kispesten.** Budapestről jelentik: Ma reggel Kispesten a Kölesey uca 7. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból konyhakéssel kétszer hasba szúrta magát Fülöp Lajos szobafestőmester. A kés két 10 centiméteres sebet ejtett a szerencsétlen emberen. Amikor hozzátartozói észrevették, Fülöp már eszméletlenül fekiúdt a konyha kövezetén. A vármegei mentők válságos állapotban a Szent István-kórházba vitték.

»Sztalin és a cseka rabszolgái keresnek bennünket, de bittal üthetik a nyomunkat, noha Oroszország szívéből adjuk le üzeneteinket. Ezennel jelentjük, hogy Sztalin, a georgiai vérebet, agyonlövete a Lubianka-börtönben bajtársunkat, Dybienko tábornokot, aki még nemrég a leningrádi helyőrség parancsnoka volt. Sztalin, te gyáva gyilkos! Tetemre hívunk áldozatot holttesténél. Ma csak szavakkal bombázunk, de holnap golyókkal. Vorosilov! Csak úgy mentheted meg magadat és a vörös hadsereget, ha a pokolba küldöd Sztalint, a georgiai vérebet.» Ezután egy női hang titkos jelekkel utasításokat adott le a Szovjet-Oroszország különböző pontjain működő ellenforradalmi csoportoknak.

— **DALADIER KALANDJA AZ ÓRÜLTEKHÁZÁBAN.** Párizsból jelentik: Daladier miniszterelnöknek volt egy kedves fiatalkori barátja, akit elmeegógyintézetbe kellett szállítani. Évek óta élt már az intézetben Daladier barátja, míg most végre, amikor értesült, hogy hajdani játszópajtásából Franciaország miniszterelnöke lett, elszánta magát arra, hogy levelet írjon neki, amelyben elpanaszolta, hogy teljesen meggyógyult, de még sem hajlandók az orvosok kiengedni. Könyörgőve kérte barátját, hogy látogassa meg és tegyen valamit az érdekében. Daladiert annyira megindította a régi barát levele, hogy kiment az elmeegógyintézetbe, ott azonban az orvosoktól értesült, hogy teljesen reménytelen az eset. Azért bement a beteghez, elbeszélgetett vele és igyekezett megnyugtatni, hogy minden rendbe fog jönni. Daladiert maga a főápolónő kísérte ki a kapuhoz, sűrű mentegőzések közepette. »Szegény ember, folyton félrebeszél. Egyszer a pápának képzelte magát, egyszer pedig a köztársasági elnöknek. Különbözik nem hallotta, hogy őnt is miniszterelnök ünnak szolgáltatta? De hát az nem volt képzelődés, én tényleg a miniszterelnök vagyok.« Az ápolónő sajnálkozó pillantást vetett rá: »Szegény ember, hát maga is... Akkor a viszontlátásra!«

— **A cserebogár irtása.** A földművelésügyi miniszter felhívta a polgármestert, hogy gondoskodjék a cserebogár irtásáról. Dömsödy Imre tanácsnok a pénteki polgármesteri értekezleten bejelentette, hogy a városi kérészet szerint szükség van a cserebogárirtásra, az erdőigazgatóságnak azonban az a véleménye, hogy különlegesebb intézkedések nem kellenek, mert nem lesz rajzás. A polgármester azért a biztonság kedvéért megbízta Dömsödy Imre tanácsnokot, hogy a cserebogárirtásra tegye meg a szükséges intézkedéseket.

— **A művillám csodái.** Berlinből jelentik: a Siemens-művek kísérleti telepén nagyjelentőségű vizsgálatokat folytattak a villámcsapások elektromos erejére vonatkozólag. A kísérletek célja az volt, hogy az elektromos távvezetékek ellenállását megállapítsák a villámcsapásokkal szemben. A Siemens-művek 300.000 amperes elektromos nyomást értek el, tehát messze túlhaladták a villámok erejét, amennyiben idáig a legerősebb villámnál is csak 200.000 ampert mértek. A 300.000 amperes művillám csodálatosan megdöbbentő eredményeket hozott. Egy sokszázeves fát, amely felett a kisütés történt, kettéhasította. Egy 5 milliméteres vasdrót a művillám hatása alatt a másodperc századrésze alatt gázneművé vált és a szó szoros értelmében elpárolgott. A mérnökök nagyjelentőségű gyakorlati tapasztalatokat vontak le a kísérleteikből.

Veszünk

Alkalmi vételekből olcsón eladunk nationalkasszát, gyorsmérleget, sonkavágógépet. Ügynököt díjazunk. **RENOVA, Budapest, IV., Gerlőczy uca 11. Károly körtnél.**

Felfüggesztették állásától a soltvadkerti főjegyzőt

Kiskunhalas, április 29. Soltvadkerten hosszú ideje beszélnek a soltvadkerti szeszfőző szövetkezet formájáról. A mendemondák szerint az ügyek középpontjában Fonth Henrik főjegyző áll, aki mint elnök, egy be nem jegyzett igazgatósággal intézte a szövetkezet ügyeit. Az igazalmakat betetőzte, hogy a szövetkezet tagjai februárban

bűnvádi feljelentést tettek a főjegyző és társai ellen okirat-hamisítások és sikkasztás gyanúja miatt.

A kárösszeget 50.000 pengőben jelölték meg.

Vitéz Endre László alispánnál fegyelmi feljelentést is tettek a főjegyző ellen. Sa f á r y Endre kiskörösi főszolgabíró egy hétig folytatta a vizsgálatot a főjegyző ellen. Azután a kecskeméti pénzügyigazgatóság hozott határozatot, amelyben

súlyos adóeltitkolásokat, a valószínűleg meg nem felelő szabálytalan könyveléseket állapított meg.

A pénzügyigazgatóság megállapításaira a kiskörösi főszolgabíró újabb vizsgálatot indított. Ez most ért véget. Ma hirdették ki a főjegyző előtt a határozatot, akit a főszolgabíró

ideiglenesen felfüggesztett állásától.

A hivatal vezetését P a p p Sándor adóügyi jegyző vette át.

FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, butorát kényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

SZEKERES festővállalattól

Debrecen, Homok u. 122.
Telefon 13—19.

— **Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbetegek** szívesen isznak reggelként egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát.

— **Egy osztrák herceg inzultálta Edent a montecarlói kaszinóban.** A közelmúltban Eden volt külügyminiszter a montecarlói kaszinó vendége volt, de csak mint szemlélő. Egyszer csak egy osztrák herceg durva megjegyzéseket tett Edenre, amiért az Anschlusst ellenezte. Eden angol hidegvérrel nézte a játékot. A kaszinó alkalmazottai a herceget felkérték a távozásra és belépőjegyét is elvették tőle. Eden és felesége hazautazott Angliába.

x **Ilosvai Varga István festőművész kiállítás** a Déri-műzeumban május elsejétől nyolcadikáig. Naponta 10—1 és 4—7 óráig.

— **Amerika megkönnyíti az osztrák menekültek bevándorlását.** Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök elhatározta, hogy az ausztriai politikai menekültek bevándorlásának megkönnyítésére egyesíti a németeknek és osztrákoknak eddig engedélyezett bevándorlási kvótáit.

Debreceni Helgi Vasút.

Hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi május hó 1-től kezdve a villamos kocsik a következőképpen közlekednek:

I. MÁV. Pályaudvar—Nagyerdei vonalon:

a) Azon idő alatt, amikor az összes kocsik az Egyetemi klinikák felé a Vilmos császár-körúton át közlekednek:

1. MÁV pályaudvartól reggel indul 4 ó 42 p. 5 ó 40 p. 6 ó 10 p. 6 ó 20 p. 6 ó 30 p. s ettől kezdve 5 perces időközökben követik egymást este 20 óra 55 percig. — A később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvartól: 21 ó 05 p. 21 ó 15 p. 21 ó 25 p. 21 ó 35 p. 21 ó 45 p. 22 óra, 22 ó 40 p. és 23 óra 30 perc.

2. Egyetemi klinikáktól indul reggel 5 ó 30 p. 5 ó 58 p. 6 ó 20 p. 6 ó 30 p. 6 ó 41 p. 6 ó 51 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 21 óra 15 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21 ó 25 p. 21 ó 35 p. 21 ó 45 p. 21 ó 55 p. 22 ó 05 p. 22 ó 20 p. 22 ó 40 p. 23 ó és 23 ó 48 p.

b) Azon idő alatt, amikor az irányt jelző számmal ellátott kocsik pedig a Városi uszoda felé közlekednek:

1. MÁV pályaudvartól 4 ó 42 p. 5 ó 40 p. és a 05 perckor induló villamoskocsi az Egyetemi klinikák felé közlekednek. Ettől az időtől kezdve 21 ó 45 percig 10 perces időközökben követik egymást a Klinikák felé közlekedő kocsik. Ezen a vonalon később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvartól: 22 óra, 22 óra 20 p. 22 ó 40 p. és 23 ó 30 p.

2. MÁV pályaudvartól 6 órakor induló villamoskocsi a Városi Uszodáig közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 50 percig 10 perces időközökben követik egymást az uszodához a kocsik.

3. A városi uszodától 21 óra 15 percig 5 perccel követik egymást a befelé jövő kocsik. A később közlekedő kocsik indulási ideje az Egyetemi klinikáktól: 21 ó 25 p. 21 ó 35 p. 21 ó 45 p. 21 ó 55 p. 22 ó 05 p. 22 ó 20 p. 22 ó 40 p. 23 ó és 23 ó 48 p.

JEGYZET:

a) I. ponthoz: V. 15-ig 5 óra 40 perces járat nem közlekedik.
b) 2. ponthoz: V. 15-ig 5 óra 58 perces járat nem közlekedik.

Az utolsó vonat, amelyik a MÁV pályaudvartól 23 óra 30 perckor, vissza pedig az Egyetemi Klinikáktól 23 óra 48 perckor indul — csak május 28-tól bezárólag augusztus hó 28-ig közlekedik. — Ez a vonat a Nagyerdei Vágód megállóhelyről 23 óra 50 perckor indul.

II. Csapó utca—Tüzérlaktanya—Köztemetői vonalon:

1. Csapó utca sarkától indul reggel 6 ó. 6 ó 66 ó 07 p. 6 ó 24 p. és ettől az időtől kezdve 20 ó 16 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 32 p. 20 ó 48 p. 21 ó 04 p. 21 ó 20 p. 21 ó 36 p. és 21 óra 52 perc.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel 6 óra 13 perckor, 6 óra 21 perckor, 6 ó 37 perckor s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik egymást 20 óra 29 percig. — A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 45 p. 21 ó 01 p. 21 ó 17 p. 21 ó 33 p. 21 ó 49 p. és 22 óra 03 perc.

Az alatt az idő alatt, amíg a temetések rendszeresen történnek, illetőleg a temetések kezdet előtt egy fél órával és annak befejezése után egy fél óráig a Csapó uccai vonalon közlekedő villamosvonatok a Köztemető Kassa út feléi kapujáig közvetlenül közlekednek és így a közlekedés a Tüzérlaktanya—Köztemető közötti vonalrészén is úgy, mint a Csapó uccai vonalon 8 perces lesz, továbbá a temetések tartamára a fentebb leírt járatok

kon kívül további intézkedésig naponta délelőtt 10—13 óráig a Tüzérlaktanya és Köztemető közötti vonalrészén a közlekedés 16 perces lesz.

III. Kossuth utcai vonalon:

1. A Városházától indul reggel 6 ó 03 perckor s ettől kezdve egész nap 10 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 óra 13 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 26 p. 20 ó 38 p. 20 ó 53 p. 21 ó 08 p. 21 ó 23 p. 21 ó 38 p. és 21 óra 53 perc.

A Városházától indul reggel: 6 óra 18 perckor s ettől az időtől kezdve 10 perces időközökben követik egymást 20 óra 26 percig. A későbbi kocsik indulási ideje: 20 ó 38 p. 20 ó 52 p. 21 ó 08 p. 21 ó 24 p. 21 ó 38 p. 21 ó 51 p. és 22 ó 07 perc.

IV. Hatvan utcai vonalon:

1. A Bika szállodától reggel indul: 6 óra, 6 óra 21 p. 6 ó 48 p. 6 ó 56 p. 7 ó 04 p. 7 ó 12 p. s ettől az időtől kezdve 20 óra 18 percig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 36 p. 20 ó 58 p. 21 ó 22 p. és 21 ó 46 perc.

2. A Baromvásártérről indul reggel: 6 ó 25 p. 6 ó 35 p. 7 ó 6 p. 7 ó 08 p. 7 ó 16 p. s ettől az időtől kezdve egész nap 12 perces időközökben követik a kocsik egymást 20 ó 31 percig. — A későbbi kocsik indulási ideje 20 ó 54 p. 21 ó 10 p. 21 ó 34 p. és 21 óra 58 perc.

Debrecen, 1938. április 28.

Az üzemeltetőség.

**SPORT****SPORTNAPLÓ**

A Hungária összeállítás a Boecky ellen napról-napra változik. Legújában Kalmár és Kardos maradnak ki, a csapat tehát így állna fel: Szabó—Kiss, Biró—Zimonyi, Turai, Sebes—Sas, Müller, Cseh, Dudás, Titkos. Meglepetés Dudás előrevonása a csatársorba, ebből következik, hogy a Hungária a gólarány javítására helyezi a súlyt.

A DEAC előzékenységből a Textil mégis pályához jutott vasárnapra s így a DEAC sporttelepén érdekes műsor alakult ki. Délután egy órától három mérkőzés játszódik le: Textil—NyVSC, DEAC II.—DVSC II. bajnoki és DEAC—DVSE. A harmas mérkőzés olesó helyarákkal tekinthető meg.

A Boecky az eredeti összeállítású csapattal utazik szombaton délben Budapestre. Markos játéka azonban nem egészen biztos s így két tartalékot is visznek magukkal. Borost és Pásztiót. Ebben az esetben a halvesor és a csatársor is több ponton változna, de remélhetően nem kerül rá a sor.

Hadsereg Kupa mérkőzések voltak pénteken délután a stadionban. Nagy közönség előtt heves harcot vívtak a csapatok, de a favoritok mégis győztek. Először a repülőtéri csendőrközlőcsapat mérkőzött a 6. határőrökkel. Bár a repülők voltak fölényben, a rendes játékidő alatt nem esett gól és 2x15 perccel kellett hosszabbítani. Végre a 116. percben Okkenfuss megszerezte a vezetést és az utolsó percben Elek szabadrugása beállította az eredményt, amely a repülők 2:0 arányú győelmét hozta. A győztes csapatban a góllövők voltak a legjobbak, míg a határőröktől Ackermann ballhal és Bódi kapus dicsérhető. Játékvezető Lengyel dr volt.

A következő mérkőzés már sokkal élénkebb és változatosabb küzdelmet hozott. A 11. Hajdu gy. ezred 6:0 (2:0) arányban győzött a 12. Rákóczi gy. e. ellen, de a küzdelem sokáig nyílt volt és csak a finisben hengerelték a hajduk eredményesen. Mindkét csapatban több ismert játékos szerepelt, az összeállítások így alakultak: Hajdu e.: Klein—Guzi, Radics—Pap, Kozma, Csire—Gyarmati, Iga, B. Kovács, Hajdu, Baré, Rákóczi e.: Teremi—Varga, Török—Magmic, Buckó II., Mudri—Szilágyi, Badar, Csörgy, Grüner, Lakkó. Az első félidőben változatos a játékok, sőt a nyíregyháziak kapu előtt veszélyesebbek. Szünet után már egyre nagyobb fölényben játszik a Hajdu, és a finisben gyors egymásután ér el a góljait, melyeket sorrendben Iga, B. Kovács, Varga (öngól) B. Kovács, B. Kovács, és Baré lötték. Hajduknak

nem ment a góllövés, de a mezőnyben nagyszerűen játszott. Kötő volt még B. Kovács (PMÁV), Gyarmati és Pap (Textil), Kozma (DMTE) és Iga. — A nyíregyháziaknál Török, Buckó II. és Csörgy (NyVSC) voltak a legjobbak.

Kedden lesz a stadionban a kerületi döntő a Repülők és a 11. Hajdu ezred között. Érdekes mérkőzés és nagy küzdelem lesz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi iroda jelenti:

SZOMBATON, 30-án: a legnagyobb pesti operettsiker, a 180 előadást ért:

JULIA

H. NEMÉNYI LILIVEL, a teljes operett lársulattal.

Rendező: SZABÓ ERNŐ.

Karnagy: VIRÁGH E.

NAGY BEMUTATÓ!

Vasárnap d. u.: Vasárnap este:

JULIA

NEZZE MEG EZT A GRANDIOZUS MAGYAR OPERETTET!

MOZI

A ZENDAI FOGOLY

Ez a romantikus történet már néma változatban megjelent egyszer a vásznan és emlékeztetés sikert aratott. Igazi filmrevaló mese, sok izgalom, váratlan fordulat és rengeteg bravur vízi a cselekmény, amelynek szövegét alig produkált eddig a film. Két csalódásig hasonló személy körül forog a cselekmény. Az uralkodó herceget ellenségei fogságba vetik, de váratlanul feltűnik a hasonmás, aki vállalja a nehéz szerepet, hogy helyettesítse. Sok bonyodalom támad ebből, de végül is a herceg kiszabadul és diadalmasan ellenségei felett, a hasonmás pedig sebzett szívvel távozik.

Ronald Colman játsza a kettős főszerepet férfiasággal, lendületes hévvel és helyenként lírai érzékenységgel. Partnere Madeline Carroll szebb, mint valaha. Douglas Fairbanks jr színtel remek színész. A Vígyszínház bemutatójának közönsége rendkívül kedvezően fogadta az újdonságot.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

április hó 29 — május hó 9.

1800 kiállító, 7 külföldi állam hivatalos részvételével.

TELEVIZIÓ!

Repülőgépkihajtás, divatbemutató, rádiózenetközvetítés rövid és hosszú hullámon, építőipari tőzsde, kongresszusok, stb., stb.

50% -os

utazási kedvezmény

Budapestre április 23-tól május 9-ig. — Visszatúrára április 29-től május 15-ig.

Vásárigazolvány kapható a vásáriródnál, Budapest, V. Alkotmány ucca 8. Debrecenben: a Kereskedelmi és Ipar-kamaránál és az Ibusz fióknál.

Döntő pillanat

A szezon utolsó magyar filmjét csak nagy jóakarattal lehet vigjátéknak nevezni, mert ha van is benne vidámság, a mese tendenciája végzetesen komoly és inkább a tragikomédia felé hajlik. A színészi pálya rögzös útjairól, a vidéki színgazdagok és színészek keserves nyomorúságáról és az érvényesülés nehézségeiről szól a »Döntő pillanat« sablontól mentes meséje. Maga a film Kabos Gyulára van építve, akiről most is bebizonyosodik, hogy kitűnő drámai színész, bár a közönség már csak megszokásból is nevetéssel kíséri minden mozdulatát. Páger Antal, Tolnay Klári, Ajtay Andor, Mihályffy Béla, Latabár Kálmán játszanak még jelentős szerepeket, de ezúttal Kabos mellett mindenki eltörlőd. A kísérő műsorban a »Barcarola« és a »Befejezetlen színia« színesen színezett zenefilmek igazi művelveletet nyújtanak.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett a rozs és tengeri ára a határidőpiacon.

A határidőüzlet forgalmában szilárd volt az irányzat, részint mert a tengerentúli gabonapiacokról kedvezőbb jelentések érkeztek, részint pedig, mert élénk fedező vásárlásokat bonyolítottak le, amelyek mind a rozs, mint a tengeri piacon további áremelkedést idéztek elő. A rozs májusra 15, júniusra 18 fillérral, a tengeri májusra 15, júniusra 13 fillérral emelkedett.

Rozs májusra: 18.80, 18.82, zárlat 18.80—18.82, júniusra: 18.88—18.95, zárlat 18.95—18.96.

Tengeri májusra: 14.35, 14.44, zárlat 14.34—14.35, júliusra: 14.35, 14.44, zárlat 14.34—14.35.

A készruüzletben az irányzat feltűnően szilárd.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 21.55—21.90, 78 kg-os 21.85—22.20, 79 kg-os 22.10—22.40, 80 kg-os 22.25—22.50.

Rozs: 18.90—19.05.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.50—16.00, középminőségű 15.00—15.50.

Zab: elsőrendű 16.00—16.20, középminőségű 15.80—15.90.

Tengeri: 14.60—14.70.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 82 darab sertést, előző napi maradvány 110. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 58 darab. Az irányzat változatlan. rÁak: szedett sertés I. 103—105, II. 98—102, III. 88—95, exportzsír, márkázott 162 fillér kg-ként.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 1701/1938. au. HIRDETÉNY. Felhívja a városi adóhivatal az érekel munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idegmunkásaikat (u. n. somnás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900. évi XVI. t.-c. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett a cselédváltást átírás végett, a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett, a munkavállaló szolgálatba lépé-

sétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett. Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére. A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próba-éleplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társ-cselépltető, a

segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés megkötésével is eszközölhető. Az a munkaadó géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemeiben történő baleset esetén az 192. évi XIV. t.-c. 24. §-a, illetve az 1912. évi XIII. t.-c. 5. és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj, közadók módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. Debrecen, 1938 május 1. Városi adóhivatal.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

— Aramlopással vádolnak egy nagykanizsai orvost. Nagykanizsáról jelentik: A Drávavölgyi Villanytársaság megbízottai a Sugárúton, dr. Berger Géza orvos rendelőjében gyanús dolgokat észlelték. Berger sohasem engedte be a villanytelep embereit a rendelőbe, azaz, hogy beteg van nála, kiadta egy cédulán, hogy mennyit mutat az óra. Egy detektív, ki betegként jelentkezett az orvosnál, megállapította, hogy amíg villannyal kezeli őt az orvos, az óra áll. Az orvos tiltakozott az áramlopás gyanúja ellen. A villanytársaság nagy összegű kárigényt jelentett be.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR,
VÁSÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számíttatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvi-
lágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

»ELEKTRO-TOX«
cyan nélkül irtja a házi rovarokat. — Garanciával vállaljuk lakások szakszerű évi karbantartását poloska, moly, légy stb. rovarok ellen. Emberre veszélytelen, előkészületek nélkül. Havonként egy fél órát kérünk és egész évben tiszta a lakása!! Irány áraink P — 70-től P 1.10-ig Miklós uca 8. Tel. 22—82.

Tiszta selyem
muslin kendők

98 fillértől
HAVAS Harisnyaház

Állást keresők

33 éves,
izraelita nő, kőser háztartásban elhelyezkedne, esetleg gyermek mellé. Cím: Hatvan uca 56., III. ajtó. 916

Kereskedelmit
végzett leány, ki gyorsírást, gépirást tud, állást keres. Cím a kiadóban. 859

Betöltendő állás

Fiatall
bejárónót keresek délelőtre. Márkus, Arany János u. 17. 915

Engedélyes
vendéglős és italmérő kezesetik azonnalra clubhelyiség számára. Cím a kiadóban. 896

Hölgyfodrászsegéd,
perfekt munkaerő, azonnal beléphet. Róth, Hatvan u. 18.

Ügyes
fiú szobafestő tanulónak dízzel felvétetik. Nagy, Borz u. 20. 880

Perfekt
szobalányt, ki főzéshez ért, felveszek. Batthyány u. 19., félemelet 4. 890

Jómegjelenésű
hölgyeket és urakat alkalmasunk »Elektro-Tox« váltalatunknál, Miklós u. 8. sz. 316

Irodai
munkához keresünk fiatal, gyakorlatlalt bíró alkalmazottat. Deutsch Albert és Pia. 909

Himzőnő,
ki elsőrendűen dolgozik. — jelentkezzék. Batthyány u. 17., félemelet 4. 891

Középkorú
mindenes, ki főzéshez ért, azonnal felvétetik. Arany János u. 54., földszint 1. 907

Üzletek

Üzlethelyiség
kiadó azonnalra az Arany Bika mellett. Ertekezni: Németh Dániel autószerüzletében, József kir. herceg u. 2. 893

Ingyatlan

Sürgösen
eladó ház, kevés pénzzel megvehető, vagy kisebb elcserezhető. Virág u. 38. 338

Teljesen
biztos megélhetést nyújtó, 15 éve alapított és azóta is egy kézben levő üzletsház családi okok miatt potom 800 pengőért eladó. Cím a kiadóban.

Kiadó lakás

Különbejárattú
esinosan bútorozott szoba kiadó. Kossuth uca 22., III. em. Lift van. 913

Különbejárattú
elegánsan bútorozott szoba kiadó. Miklós u. 4., I. em. Érdeklődni 8—1-ig, 2—4-ig. 914

Kapualatti
különbejárattú uccai bútorozott szoba előszobával kiadó. Rákóczi u. 20. 906

Kétszobás
komfortos, parkettes lakás május 1-től október, esetleg november 1-ig kiadó. Cím a kiadóban. 908

Két
uccai szobából álló garzonlakás, kizárólag magános úrnak, vagy orvosi rendelőknek Csapó uca 10. sz. kiadó. Ertekezni a tulajdonossal az udvari lakásban. 151

Lakást keresők

Öreg pár
keres 1 szobás lakást, fizet 10 pengőt érte. Cím a kiadóba. 843

Eladás

Egy
üzemképes Rögbi gyártmányú autó tip-top gumi, nagyon olcsón eladó. Hatvan u. 71. Vendéglő. 911

Teljesen
új modern konyhabútor eladó. Széchenyi u. 12., uccai lakás. 894

Üvegezett
kirakathátfalak eladók. — Bartos Géza, Svetits palota. 912

Használt
cipők és ruhák jó állapotban, fehér női kosztüm eladó. Piac 77., I. Szell. 823

Eladó
egy ágyszodrony, egy 12 l fonott demizson, egy sötétkék fiúöltöny (magas alakra). Megtekinthető d e. 8—9 és 12—1. Hatvan u. 1., I. kapu, III. em. 12-b. 547

Vétel

Galambot,
öreget és fiait, bármilyen faj, minden mennyiséget veszek. Rákóczi u. 3., Debrecen. 905

Nagyobb
fajta házörző kutyát keresek megvételre. Cím a kiadóban. 613

Clubgarnitúra,
fotellek és kerevetek jó állapotban kerestetnek megvételre. Cím a kiadóban. 897

Asztalokat,
székeket egyesületi célra vásárolnánk. Cím a kiadóban. 887

Galambot,
öreget és fiait, bármilyen faj, minden mennyiséget veszek. Rákóczi u. 3., Debrecen. 871

Fáy
arckrémek tégelyeket viszszevesz Grósz Nagy Ferenc »Aranyegyszarvú« gyógyszerára — (Színház mellett). 5108

Ajánlat

Szőlőkaró,
hasított akác, minden mennyiségben és méretben kapható, házhoz szállítva. Vágó József tűzifa és szénkeres. vállalatánál, »Mar git«-fürdő mellett. Telefon 10—24.

Jonathán
alma kapható, elsőrendű minőségű. Piac u. 44., pincében. 393

Cserépkályhák
átrakását és javítását garancia mellett a legolcsóbban vállalja Laczkó kályhás, Hatvan u. 4. Új kályhák kaphatók.

Kilós
és méteres maradékok hihetetlen olcsón, nagy választékban. József királyi herceg u. 2. 757

Használt
bútorait átseréli modern hálóra, kombinált szobára, konyhaberendezésre. Mindenféle bútorok eladása, vétele. Hatvan 18. 881

Függönyöket,
kézi, géphímzéseket, kelenyöket, monogramokat, olcsón, szép kivitelben készítek »Vénusz« kézimunkaüzlet, Csapó 41. Rákóczi piaccal szemben. 685

Maradékokban
kilós és méteres legnagyobb választék, — legolcsóbb árak: Maradéküzlet Degenfeld tér 11. 654

Alkalmi
fazonhálók, ebédlok, Csepele-motor, kombinált szobák, irodaberendezések, — keleti szőnyegek, hagyatékok kiárúsítása, Degenfeld tér 6. 606

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik Degenfeld-tér 11. 682

MAKULATURA
kapható a kiadóhivatalban.

Oktatás

Értékes
vert csipkét tovább tanítom lakásomon: Rothermere uca 17. Özv. Posch Dezsőné. 910

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő Kossuth uca 41. 2237

Ellátás

90 fillérért
4 fogásos kismenüt kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kitűnő házi- és külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. 906

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Különféle

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatalpalást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kislakás. 89

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul Teleki uca 88. sz. alatt. 5489

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca.